

NUESTRA LUCHA

Organo provin-
cial del Partido
Socialista
Portavoz de la
U. G. T.

MURCIA — Año III — Tercera época — Número 89 VIERNES, 14 DE ENERO DE 1933 Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1501

El frente de Teruel, tan consolidado, que no hay allí novedad alguna

Decepción entre las filas facciosas. — Prendas de abrigo a nuestros combatientes

Editorial

Socialistas conscientes

Siguiendo las indicaciones del Comité Nacional del Partido, vamos a dedicar, hoy, unas líneas que pueden servir de orientación a las Agrupaciones Socialistas locales para la admisión de nuevos militantes.

La sublevación militar que nos tiene enfrascados en una guerra bárbara, sin igual, por parte del fascismo, ha determinado que todos los sectores políticos se lanzaran a una labor de proselitismo con el fin de aumentar sus efectivos, sin reparar, desgraciadamente, en que muchas veces daban entrada a verdaderos enemigos de la causa del proletariado y aun de la República.

El Partido Socialista, dándose cuenta del momento y del apuro en que se veían los que solicitaban ingresar en él, cerró sus puertas, herméticamente, a fin de conservar la pureza de su actuación y de su conducta, como partido, no superada por ninguno.

Transcurridos unos meses y cuando la avalancha de los que formaban cola en nuestras ventanillas se había disuelto, entreabrió la cancela para dar cabida a los elementos que prefirieron quedar sin carnet antes que ingresar en partidos cuyos ideales no les satisfacían.

Por eso, nuestro Partido no creció numéricamente, pero avanzó en la opinión su fama, bien ganada, de partido serio y de la mayor solvencia; cualidades que hacen grandes a las organizaciones.

Han pasado diez y ocho meses desde la traidora sublevación militar y son varias las Agrupaciones que nos preguntan si han de continuar con el mismo rigorismo, o si por el contrario, se levanta la compuerta para dar ingreso a los que lo solicitan.

En las propagandas del Partido, se dijo repetidas veces, cuando la propaganda oral era permitida, que había que seleccionar las peticiones de ingreso de manera que no se quedaran fuera los trabajadores honrados y decentes, siempre que procedieran de nuestra Sindical, la U. G. T., en la que ya se habían acostumbrado a la vida en común con sus compañeros de trabajo y supieran los deberes que impone el Partido Socialista a sus militantes.

Mucho cuidado con los que vienen al Partido a servirse de él. A esos, hay que desecharlos. No damos prebendas ni recomendaciones a cambio del carnet.

Una vez ingresados en nuestras Agrupaciones, es deber de los dirigentes y militantes capacitados adiestrar a los novicios en las prácticas socialistas e impregnarles nuestra disciplina, teniendo en cuenta que ésta, con la virtualidad de nuestras doctrinas, han hecho grande y respetado al Partido Socialista obrero español.

Cada Agrupación, en cuyo local deberán reunirse los agrupados al cesar en su cotidiano trabajo, debe ser como una escuela de capacitación de los militantes para que éstos, llegado el caso, puedan ocupar digna y conscientemente los puestos de dirección o representación que sus compañeros le asignen.

Tengamos siempre presente—por muchas razones conviene no olvidar—que desaparecidos nuestros mejores militantes en aquellas provincias españolas sojuzgadas por el fascio y en menor número con la España leal, necesitamos de compañeros trabajadores conscientes que les sustituyan y sean capaces, en inteligencia con los pertenecientes a otras organizaciones, de orientar, por nuevos rumbos, siguiendo la dirección que marca el Gobierno, a esta nueva patria que estamos alumbrando.

Que no vuelvan los onminosos tiempos en que los más son esclavizados por los menos, porque éstos, por lo general, tenían mayor preparación y se servían de ella para engañar a aquéllos.

Hagamos socialistas conscientes y demos entrada en nuestro Partido, si lo desean, a los militantes antiguos de la U. G. T. y a los que tengan un limpio historial de izquierdismo.

Ni hurafios, ni demasiado alegres. Seriedad, abnegación y capacitación, deben ser los distintivos de los socialistas.

Las tropas italianas al servicio de Franco han encontrado su Verdún

"Il Popolo D'Italia" órgano personal de Mussolini, reconoce la madurez del Ejército Popular Español. La conquista de Teruel por las tropas republicanas no es solamente un éxito de sorpresa y de estrategia, sino de la superioridad individual de los soldados del pueblo

Días atrás hemos dado noticia de los juicios vertidos por la prensa italiana acerca de la batalla de Teruel. "El Corriere della Sera", "La Tribuna", la "Gazzetta del Popolo", hablaban de Teruel como de una población sin importancia que no justificaba el gran combate librado a sus puertas. "Il Popolo d'Italia" justifica ahora el esfuerzo desesperado que las tropas de invasión realizan para aproximarse a Teruel.

"Teruel —dice— es importante como nudo de comunicaciones. En Teruel las carreteras que suben de la costa —esto es de Sagunto y de Valencia— se encuentran con las que vienen de Cuenca, Calatayud, Alcañiz, Belchite. Los "rojos" desean este enlace para pasar directamente del frente aragonés al madrileño."

Otros periódicos para quitar mérito a la victoria republicana, hablaron de que Teruel era una ciudad desguarnecida, donde nunca se podría esperar un ataque gubernamental. También las desmienten algo "Il Popolo d'Italia", órgano personal de Mussolini, diciendo:

"Teruel se consideraba generalmente como uno de los más probables objetivos de una eventual ofensiva roja."

"Se sabrá que en estos últimos tiempos se preparaban ofensivas "rojas". Las concentraciones de tropas republicanas que se habían venido observando en el frente de Aragón, indicaban claramente

VOCES DEL FRENTE De nuestros hermanos, hijos de Murcia, que luchan en la 6.ª brigada

El delegado de ametralladoras de la Sexta Brigada mixta, su carta fechada el 29 del próximo pasado mes y dirigida al presidente de esta Casa del Pueblo, nos dice lo siguiente:

"Frente de Aragón, 29-12-37. — Camada presidente de la Casa del Pueblo, Murcia.

Como hijo de Murcia que soy y como antifascista, a nadie mejor que a ti he decidido dirigirme para pedirte tu colaboración ante una obra que sólo puede llevarla a cabo aquel que tenga el honor de llamarse antifascista. Con toda franqueza me dirijo a ti para expresarte aquello que me impulsa a coger la pluma. Aquí en el frente de Aragón está la Sexta Brigada, que, como en otros, cumple su deber, conteniendo al fascismo invasor. En este frente, desgraciadamente, el frío es intenso y tus camaradas llegan a sentirlo. Por esta causa me dirijo a ti, y no en sentido de protesta, para que tú, por medio de la Prensa, llames al pueblo murciano pidiéndole unas mantas para los combatientes de la Sexta Brigada, que conocen, por ser murcianos la mayoría, el noble corazón de su pueblo. De ti espero el mayor interés o anhelo por cumplir esta obra, que nosotros no olvidaremos jamás. Yo espero me notificarás tu consentimiento y me comunicarás cuanto puedas hacer por lo que te pido.

Sin molestarte más, con saludos antifascistas se despide de ti, agradecido, *Patricio Cárvels* (rubricado), delegado de ametralladoras. — Batallón 21, Sexta Brigada mixta."

Por todo lo que antecede esperamos de todo el pueblo murciano y Sindicatos de la U. G. T. entreguen mantas, donativos y demás prendas de abrigo para los heroicos soldados que se batan por la libertad de España en los frentes de Aragón.

Los envíos pueden hacerlos a la Administrativa de la Casa del Pueblo de Murcia. — Por la Casa del Pueblo: *Cendel*.

Partes oficiales de guerra

Barcelona, 13.—Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional transmitido a las 23 horas del día de hoy.

EJERCITO DE TIERRA

Levante.—Hoy no ha habido actividad digna de mención en las fuerzas de tierra.

La aviación enemiga, que se mostró menos activa que ayer, efectuó bombardeo sobre Perales, la carretera de Cuenca y la carretera de Valencia a Teruel a la altura de Puébl de Valverde.

En los demás ejércitos, sin noticias de interés.

¡Muy bonito! Submarinos y minas

Castellón, 13.—La barca "Bautista Estión", salió ayer de madrugada para dedicarse a sus cotidianas tareas de pesca. El propietario observó, cuando navegaban a la altura de Benicassim, la presencia de un submarino que, por no llevar pabellón alguno, no pudo saberse cual era su nacionalidad.

La barca regresó al puerto, y el propietario puso el hecho en conocimiento de las autoridades.

UNA MINA HACIA CASTELLÓN

Castellón, 13.—Al efectuarse el servicio de rastreo, fué recogida una mina, que quedó fondeada para su descarga. Es de iguales características que las encontradas hace algunos días.

¡En cambio! La primera sesión del nuevo Soviet

Moscú, 13. — Anoche, a las diez, celebró su primera sesión el Soviet de las Nacionalidades.

Después de elegir presidente y vicepresidente, la Asamblea designó una Comisión permanente de Negocios Extranjeros, de la que eligió presidente a Bulganch (presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo).

El barullo internacional Medidas financieras en Francia

París, 13. — El ministro de Hacienda acudió esta mañana a la Presidencia del Consejo, en donde se entrevistó con Chautemps, y a la que asistió el gobernador del Banco de Francia.

Seguidamente se reunió el Consejo de Gabinete, presidido por Chautemps, y con asistencia de todos los ministros y de los subsecretarios de Estado.

INGLATERRA-IRLANDA

Londres, 13. — El ministro de Colonias ha hecho público un comunicado anunciando la celebración de una reunión de representantes del Gobierno británico y del Estado Libre de Irlanda para discutir cuestiones que afectan a ambos países.

Se celebrará esta reunión el lunes próximo y asistirán, entre otros, De Valera y varios delegados, presididos por Chamberlain.

Esta es la primera reunión que se celebra después de la tenida en octubre del año 1932 entre representantes ingleses e irlandeses, y que constituyó un fracaso completo.

NO HAY CREDITOS PARA ITALIA

Londres, 13. — Un periódico financiero de esta capital se ocupa de los rumores que vienen circulando acerca de la posibilidad de conceder un préstamo a Italia, y afirma que "no hay nada de eso".

Por el contrario, dice que "los actuales créditos de Italia son únicamente de dos mil millones de libras esterlinas y que no se piensa en aumentarlos".

IMPRESIONES DEL DIA

Hemos visto unos soldaditos de plomo que estaban preciosos. En un escaparate, claro.

Se ve que eran copia de los soldaditos antiguos con sus pantaloncitos rojos y los guardias de Asalto con sus porras y todo.

Lo malo es que había un chico contemplándolos.

Y que a lo mejor creyera que ahora eran igual nuestros soldados y nuestros guardias de Asalto.

¡Fues no han cambiado!

Ahora son ciudadanos que no es que estén sirviendo al Rey, sino a un Ideal, que lo sienten ellos también y llevan otros trajes, que no son uniformes, precisamente, pero son más honrosos. No son la librea antigua sino el mono, el jersey, la gueta, prendas de las tiendas del pueblo.

taba en el firmamento. No puede ser, no.

Porque resulta que se causa y ahora no podemos salir a nuestras

Retratos al minuto

¡Bueno! Esta maquinilla va a haber que liquidarla. Tras de Mussolini, Hitler. Claro que los retratos no



informaciones sin temor a darnos con las esquinas.

A ver si la organizamos.

O arreglamos el almirado.

Menos mal que la falta de luz nos impide ver ciertos espectáculos donde se han organizado retratos al aire libre.

verdadero hijo de loba, y que no nos ha asustado ni en Guadalajara ni en Teruel. Es como cuando decimos a un chico: "Que viene el coco", y el chico se ríe y hasta estrepitosamente. Que no nos deja dormir con su risa.

A lo mejor es que el chico comprende que no tenemos que dormirnos. Como ahora.

Bueno, pues ahí está Hitler. ¡Qué vamos a hacerle! Parece que está bailando. Lo parece y es verdad. Está bailando en la cuerda floja del capitalismo.

Es un pobre muñeco, que nos a hacerle, si para hoy nos ha dado su retrato nuestra maquinilla!

El último baluarte, el que todavía no abandona "Il Popolo d'Italia" en el número que comentamos es la resistencia de Teruel. No confíen que Teruel ha caído. Sin embargo hay frases que bien valen por una confesión. Las reproducimos:

"Los "rojos" al mismo tiempo que se aprestan a resistir en el Norte reanuevan los ataques contra Teruel. El cerco de hierro se estrecha cada vez más sobre la vieja ciudad. Llegan nuevas tropas "rojas". Teruel es asaltado por el Norte, por el Sur, por Poniente. Resiste."

"La nieve hace lentos los movimientos de tropas por las grandes asterías, donde los autocarros tienen que andar a paso de hombre. El tiempo adquiere más valor cada hora que pasa. La suerte de Teruel puede depender no tanto de la cantidad de las tropas que hayan de entrar en acción como del tiempo que empleen en llegar."

No se atreve a decir: han llegado tarde.

¡Callará también que esas tropas que intentan inútilmente llegar a la capital del Bajo Aragón han encontrado su Verdún?

Teruel es definitivamente de España. Ya no tienen nada que hacer allí los Italianos y los alemanes.

Un barco encallado

Casablanca, 13.—La estación de radio de esta ciudad ha recogido un mensaje del vapor griego "Nena", pidiendo auxilio por encontrarse encallado entre Luñache y Cabo Espartel.

Díaz Mingo se despide

El que hasta ahora había sido nuestro comisario jefe de Seguridad, Gregorio Díaz Mingo, se marcha. Esto ya lo sabíamos en todo Murcia. Diremos únicamente más que se marcha a Barcelona con un ascenso.

Y, siempre justos, diremos que ese ascenso es bien merecido y que esperamos que, como lo deseamos nosotros, tenga allí muchos éxitos.

VISADO POR LA CENSURA

Consejería de Abastos

Consejería de Plazas y Mercados

Hoy viernes día 14, se pondrá a la venta la carne congelada, la cual será expendida en las carnicerías instaladas en San Bartolomé, Santa Catalina, plaza de las Flores y en la plaza de Abastos de Verónicas y a los carnes correspondientes a los comercios asignados a aquellas y que no les haya correspondido en el día de ayer.

Los carnes correspondientes a los comercios asignados a las carnicerías instaladas en la plaza de Saavedra Fajardo y barrio de La Pasiónaria serán despachados mañana sábado y el martes de la próxima semana.

Murcia, 13 de enero de 1938.—El Consejero de Plazas, F. Ariles.

Ahora envían árabes al fascismo italiano continúa su intervención descarada

Madrid.—El "Daily Herald" publica información de su corresponsal en París, en la que se afirma que el dictador italiano ha encontrado una manera fácil de abastecer a Franco de tropas, árabes ahora— a pesar del Comité de Intervención. El subterfugio puede servir para que los partidarios de ese fanatismo no intervencionista de Londres no se den por enterados, ya que realmente no se viola el acuerdo.

El procedimiento de Mussolini es sensacional. Como "Botchir del Islam"— nombrado que se dió hace algún tiempo— el dictador quiere favorecer a los árabes. Y mejor favor que puede hacerles, es el de mayor, el que más desean ellos, al aspirar, es el de visitar el sepulcro de Muley Idris, en Fez. Con el objeto de facilitarles la visita a este santuario, Mussolini arranca de sus posesiones del Norte de África a millares de árabes.

Ellos creen que el protector del Islam hace el regalo de dicha visita; pero la realidad es muy otra...

La verdad es que las legiones moras de Franco han quedado considerablemente merendadas; mejor dicho, casi han desaparecido y que los facciosos españoles pueden con nuevos destacamentos de irruccos.

Y que, por esta razón, es preciso reemplazarlos por árabes de Trípoli y Libia.

Esta es la verdad.

Venta de folletos en la Asociación de Amigos de la Unión Soviética

Se han puesto a la venta en esta Asociación de Amigos de la Unión Soviética, de Murcia, dos magníficos folletos editados por su Comité Nacional, titulados "El niño y la instrucción en la U. R. S. S." y "La ciencia soviética conquista el Polo Norte", de excelente presentación y texto cultural muy escogido, con profusión de magníficos grabados, que todo amigo o simpatizante de aquel culto país debe conocer. Los precios de venta son los de 1'50 y 1'00 pesetas, respectivamente.

Camarada antifascista: Provéete de estos dos documentos, que reyejan fielmente una de las muchas fases de la construcción en la U. R. S. S., puestos a la venta en la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, plaza de Belluga, 5, bajo, Murcia.

Sucesos

- Vigilancia presenta a Miguel Pérez Aznar por deserción.
- Vigilancia presenta a Julio Cambronero por hurto.
- Adolfo Miguez Pérez ha sido detenido por hurto.
- Carmen Sotomayor Ayala ha sido lesionada por una tal Josefa, vecina suya.
- Vigilancia presenta por desafecto a Angelina Ayala.
- Vigilancia presenta por hurto a Miguel Martínez Cobos.
- Vigilancia presenta por vago a Tomás Ramírez Narváez.
- Vigilancia presenta por deserción a M. Lausana de la Torre y Mariano Morán Hernández.

JOSE MARIA GOMEZ FERNANDEZ

(DEL RAMO DE LA MADERA)

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

SU DESCONSOLADA ESPOSA, CARMEN MARTINEZ MEDINA; HIJOS, VALENTIN, CARMEN, JOSE, ROSARIO, FUENSANTA, ROSA Y DOLORES; HIJA POLITICA, CONCEPCION MELLADO SOLER; PRIMO, Y DEMAS FAMILIA.

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las tres de esta tarde, desde su domicilio al Cementerio Municipal, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Murcia, 14 de enero de 1938.

CASA MORTUORIA: POSTIGOS, 18.

Información general

Central de Exportación de Agrios

AVISO

Se advierte a todos los exportadores al interior, autorizados por esta Delegación, que a partir de esta fecha, quedan anuladas todas las autorizaciones concedidas, debiendo solicitarlas nuevamente, en la misma forma que se hizo anteriormente, en un plazo máximo de 10 días, pasado el cual, no se concederá ninguna autorización de esta clase, sean cualesquiera las razones que se aduzcan para justificar la no solicitud dentro del plazo marcado.

Rogamos a todas las Consejerías municipales de Abastecimientos, se abstengan de expedir guías para esta clase de mercado y envíos, sin exigir, previamente, la autorización de esta Central, expedida con fecha posterior a la de este aviso.

A partir de esta fecha, queda autorizada la confección de naranjas "Blood oval", en medias cajas, para consignación siendo los precios fijados para el cosechero los siguientes:

Naranja sangrinas, calidad doble fina y fina, 4,50 arroba de 12,780 kilos.

Naranja sangrinas, calidad corriente, 3,50 arroba de 12,780 kilos.

Los destrios que queden en la huerta y en los árboles no apta para la exportación al extranjero queda de libre disposición del cosechero.

JAVALI-NUOVO

La Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Javali Nuevo ha entregado al Secretariado Provincial 500 pesetas para ayuda a la Campaña de Invierno.

EL ENVIO SE HACE DURANTE LA NOCHE

El viaje a Cádiz y Málaga, desde Melilla, lo hacen durante la noche.

Para transportar a estos árabes se emplean los buques "Lázaro", "Cister" y "Vicente Puchol" y dos barcos gemelos italianos de un solo cañón.

Estos barcos italianos están pintados de gris oscuro, como los buques de guerra; pero no llevan ningún nombre.

También se ha establecido un servicio militar aéreo, secreto, entre Trípoli y Melilla, para el transporte diario de árabes a esta plaza del protectorado español. Un servicio semejante existe entre Melilla y Cádiz.

Muley Idris es el santo patrón de Fez. Su santuario es una mezquita tan sagrada para los árabes, que no permiten la presencia cerca de ella ni de judíos ni de cristianos. Visitarla es la ambición suya de todo árabe.

Así escribe el corresponsal del "Daily Herald" en Gibraltar.

Necrológicas

A la edad de sesenta y cuatro años falleció ayer en esta ciudad el antiguo y competente operario de la Compañía de Electricidad y Gas Lebrón, Antonio Martínez Córdoba.

Cuanto en vida le trataron saben que pierden un buen amigo y compañero; y su familia un amantísimo padre y esposo.

A su viuda, hijos, nietos, hermanos, entre los que se encuentra nuestro apreciable compañero Joaquín, de los talleres de NUESTRA LUCHA y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame y les acompañamos en la pena que les aflige.

Victima de rápida dolencia, ha fallecido en esta capital el que fué en vida buen amigo nuestro y culto maestro nacional, Arturo Pérez Gálvez.

Al entierro, que tuvo lugar ayer tarde, asistieron numerosos amigos y compañeros del finado.

A sus padres y hermano, nuestro buen amigo el maestro nacional de esta localidad Dimas Pérez, vaya la expresión de nuestro más sentido pésame.

Comisión provincial de la Fiesta del Niño

Suma anterior, 18.798'40 pesetas.

Salvador Velasco, Villanueva de la Serena, 20 Brigada Mixta, 50 pesetas; Consejo Municipal de Torres de Cotillas, 50; Comisión de Javali Nuevo (una entrega), 583'75; Teatro-Circo, primera entrega de 5.000 cupones, Eduardo Hernández, 5; Molina de Segura, 91.000 cupones, 100; Siscar, 90 cupones, 51; Comisión de Sucina (Casa del Pueblo y C. N. T.), 152; Comisión de La Nora, 364'15; S. R. I. y pueblo de Los Ramos, 100; Sindicato Agrícola "Triunfo de la Agricultura" Azacaya y Benaján, 150; Comisión de Aljucer, 225; Comisión de Ojós, 150; Habilitación de Maestros, segunda entrega, 365; Milicias de la Cultura (recaudado en el Hospital de Alhama), 257'75; Milicias de la Cultura (recaudado en Cartagena), 1.500'20; Sociedad "Arte de Imprimir", Murcia, U. G. T., 457'50; Comisión de Los Garrés, 221'80; Teatro Romea (2.500 cupones, primera entrega), 250; Enrique Gil Espín, 10; Alcaldía de Villanueva de Segura, 75; Alquerías: Izquierda Republicanas, 200; Alquerías: U. G. T., 200; Alquerías: C. N. T., 100; José Marín Rubio, 5; Francisco Orenes Navarro, 5; presidente Comisión Loryul (nueva donativos), 877; alcalde y comisión de Totana, 4.382; Ejecutiva de la Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza, 250; Comisión de Puebla de Soto, 452'75; Sexto Regimiento Ligero de Artillería, 3.000; alcaldes de Ulea, 70; el mismo (500 cupones), 50; Comisión de Corvera 214'25; empleados de la Cámara de Propiedad Urbana, 39'50; Ríote, 5 cupones, 50.

Suma y sigue: 34.399'15 pesetas.

Donativos, Dirección Provincial de Primera Enseñanza: Montijo, 1, 1, y Casa del Pueblo F. E. T. E.

Madrid

Tranquilidad en los frentes. Varios evadidos. Un reparto de ropas

Madrid, 13.—En los frentes próximos a la capital hay tranquilidad completa. Durante la pasada noche se registraron algunos tiroteos poco intensos.

Por el sector de la Casa de Campo se presentó en nuestras filas un evadido de las filas facciosas, el cual dijo que la caída de Teruel había producido un gran desaliento, no solamente entre los soldados, sino también entre los oficiales, pues todos lo consideraban imposible.

Esta mañana recorrió nuestras líneas del frente de Carabanchel una comisión del Comité de Mujeres Antifascistas, que repartió entre los combatientes prendas de abrigo.

En el sector de Arganda nuestra artillería de tiro rápido disparó contra las posiciones enemigas del Porcal, causándoles destrozos de importancia.

Precedente de las filas rebeldes se presentó en las nuestras un soldado, que hizo revelaciones de importancia.

CHINA

SIGUE LA INVASION

Shanghai, 13.—Los japoneses han ocupado totalmente Tsing-Tao.

Una treintena de barcos, de ellos 10 de transportes de tropas, están anclados en la rada.

Ayer varios aviones japoneses bombardearon Hoi-Ou, como importante puerto de las islas Caiman.

Las bombas destruyeron el cuartel general de los chinos y seis casas, entre ellas la del director de la Standard Oil.

OTRO TRAJIDOR

Shanghai, 13.—Siguiendo instrucciones del mariscal Chan-Kai-Cheng, general en jefe de las fuerzas chinas acantonadas a lo largo del ferrocarril de Tien-Sing a Pu-Kou, ha sido detenido el general Han-Fu-Chu, gobernador del Kan-Tung, por estimar insuficiente su resistencia a las fuerzas invasoras.

UN INCENDIO CASUAL

Tokio, 13.—Un gran incendio ha destruido el edificio en donde se alojaba la Inspección general del Ejército.

Hasta ahora se desconocen las causas del siniestro. Solamente han sido salvados algunos documentos de importancia.

La sustitución de la actual moneda y el reparto de jabón

Barcelona, 13.—La "Gaceta" de hoy publica una orden de Hacienda disponiendo que por la Fábrica nacional de moneda y timbre se proceda a la confección de certificados provisionales de moneda divisionaria por valor de una peseta cada uno y hasta la suma de 30 millones de pesetas.

Por otra disposición del mismo departamento se dan instrucciones para el abastecimiento de jabón a los pueblos de la zona leal.

Asturias

Continúa la resistencia

Barcelona.—Por persona llegada de la región asturiana, se sabe que los antifascistas que allí han quedado, siguen dando pruebas de heroísmo, hasta el extremo de que ello tiene preocupado seriamente a los cabecillas facciosos. Particularmente, por los montes de Grado, se libran a diario verdaderos combates entre estos guerrilleros y las fuerzas facciosas. A tal extremo ha llegado la audacia de los nuestros, que hace unos días asaltaron un puesto de la guardia civil, desarmando a los mismos y llevándose los viveres que tenían para su sustento.

El nuevo poncio de Gijón ha dictado un bando señalando la obligación que tienen los transeúntes de saludar al pasar ante las ruinas del cuartel de Sarracenas, como homenaje a los que murieron allí después de una resistencia intil.

Las mineros de Inglaterra saludan a los héroes asturianos

El camarada Williams, que forma parte de esa delegación de diputados laboristas que honra nuestra patria con su presencia, ha hecho entrega, en Barcelona, de la siguiente carta:

"Federación de Mineros de la Gran Bretaña.

Emero, 3, de 1938.

Querido Ted: Cuando tú y tus colegas parlamentarios marchéis para España, queremos que seáis portadores de nuestro saludo al heroico pueblo de ese país y le expreséis los profundos sentimientos de los mineros británicos en la lucha a favor de la liberación económica del proletariado español.

Puedes hacer presente toda la gratitud y admiración de los mineros británicos a los mineros de Asturias, esos gigantes gladiadores de una incommensurable lucha.

En cualquier parte donde tú te encuentres, cualesquiera que sean los luchadores por la libertad de España contra la tiranía que encuentres, expresas nuestro agradecimiento. Su magnífica gesta debe ser divulgada por todas las latitudes.

Fraternalmente, EBBY EDWARDS, secretario general."

Las hazañas de la aviación facciosa Sobre Sagunto y Castellón

Sagunto, 13.—A la una menos veinte de la tarde aparecieron tres aviones facciosos sobre esta población, los cuales de jaron caer 25 bombas, algunas de las cuales cayeron en la playa, en unas casas deshabitadas, las cuales se hundieron pero por esta causa no se registraron víctimas.

La eficaz intervención de nuestras baterías antiaéreas les obligaron a volar muy alto, por lo que dichos aparatos no pudieron precisar sus objetivos.

Poco después se elevaron unos cazas para establecer un servicio de vigilancia, y evitar la repetición de agresiones.

Sagunto, 13.—Esta noche, a las ocho y veinte, aprovechando la claridad de la luna, volaron sobre esta población varios aparatos facciosos, cuyo número no pudo precisarse, pero que se supone que fueran tres, los cuales volaron a dos mil metros de altura y dejaron caer sus bombas simultáneamente.

La mayor parte de las bombas cayeron al Oeste de Sagunto, entre esta población y Gilet, saliendo luego por la parte del campo, donde también bombardearon, sin causar daños ni víctimas.

Luego salieron por la parte de Castellón, bombardeando Burriana. Se sabe que han resultado muertos dos soldados de Carros de Asalto, los cuales tocaron un cable de alta tensión que había sido derribado por una de las bombas.

A las 8,45 cesó la alarma.

A las 9,30 volvieron a sonar las sirenas, por haberse oído ruido de motores de aviación. La presencia de ellos aparatos no se comprobó esta vez, y cesó la alarma a los diez minutos.

Y SOBRE VALENCIA

Valencia, 13.—La D. E. C. A. ha facilitado la siguiente nota:

Por haberse apreciado la presencia de aviones facciosos en los alrededores de Valencia se dió la señal de alarma en esta ciudad a las 20,33.

Los aparatos facciosos volaron sobre Masamagrell, Albuirech, Messaguer y Vilches, sobre los que dejaron caer sus bombas sin causar daños ni víctimas.

A las 23,3 cesó la alarma, por haber emprendido los aparatos el regreso hacia Palma, su base de partidas.

Ha muerto don Juan de la Cierva

Madrid, 13.—Un periódico de esta capital publica la noticia de que ayer falleció en Madrid, donde había estado en una Legación extranjera desde hace algún tiempo, el ex ministro monárquico Juan de la Cierva.

N. R.—¡Qué vamos a hacerle!
¡Buena herencia nos ha dejado!

OTRA NECROLOGICA

Augusto Barranco

Madrid, 13.—Se han recibido noticias de haber fallecido en la zona facciosa Augusto Barranco, uno de los más caracterizados dirigentes de Falange Española en Madrid.

Barranco era actualmente uno de los jefes de las fuerzas rebeldes del Sur.

N. R.—¡Bueno! ¡Para qué asegurar que nos alegramos? Se van muriendo La Cierva, Barranco... Que signa lista. ¡Qué vamos a hacerle! Con lo bien que hubiera estado cogierles vivos para que recordaran a tantos hermanos nuestros muertos, inútilmente sufriendo mil fatigas por su causa...

La noble ayuda de Noruega

Barcelona, 13.—Formando parte de la delegación parlamentaria que ha emprendido hoy el regreso, está en esta ciudad el secretario del Comité de Ayuda a España, de Noruega, Bergherson, quien ha manifestado que a pesar de que su país es pequeño, pues solo con dos millones 200.000 habitantes, ha enviado ya a la zona leal viveres y metálico por valor de 80 millones de francos.

Los parlamentarios ingleses regresan a su país

Barcelona, 13.—Esta mañana se celebró en el Parlamento la recepción en honor de los parlamentarios ingleses que han visitado España. Al acto asistieron muchos parlamentarios españoles y pertenecientes a la Cámara catalana.

Los ilustres visitantes eligieron grandemente la capacidad del nuevo Edificio y sobre todo el perfecto funcionamiento de la Escuela Popular de Guerra.

Fueron obsequiados con un lunch, y después, desde el balcón principal del edificio, presenciaron el desfile de un batallón alpino, durante el cual los soldados y la muchedumbre dieron vivas a la República.

Los ingleses se retiraron y se despidieron de Martínez Barrio diciéndole: ¡Salud, señor! ¡Victoria!

A la una menos cuarto salieron los parlamentarios laboristas en automóvil y recorrieron la ciudad, deteniéndose ante algunos establecimientos para hacer algunas compras.

Después de almorzar regresaron con dirección a París, de regreso ya a su país.

Y viene otra Comisión de diputados

Barcelona, 13.—Mañana llegará a esta capital otra expedición de diputados laboristas ingleses, integrada por seis miembros de la Cámara de los Comunes.

La C. G. T. de Francia saluda la unidad de la U. G. T. de España

Paris.—Se ha reunido la C. A. de la C. G. T. y entre los acuerdos adoptados figura el siguiente:

"Saludar con satisfacción la reconstrucción de la unidad sindical en la Unión General de Trabajadores de España y el acercamiento probable entre esta organización y la C. N. T., operaciones realizadas diligentemente por León Jouhaux, procediendo por mandato de la Federación Sindical Internacional. Sobre este punto, la Comisión ha decidido, para intensificar el apoyo debido por los trabajadores franceses a los trabajadores españoles, la edición de un sello de solidaridad."

Procesamiento y prisión del director de "Cartagena Nueva"

Cartagena, 15.—Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el director de "Cartagena Nueva", Miguel Pérez Córdón, por un artículo titulado "Detalles sin importancia".

Córdón ha ingresado en la cárcel.

VOCES DEL FRENTE

Las voces del frente hay que escucharlas y atenderlas (Escuchad y atended esas que nos llegan de la Sexta Brigada)

Agricultura RECRÍA DE PAVOS

En contra de lo que muchos agricultores creen, los pavos son necesarios en las granjas. No destruyen las cosechas, sino, por el contrario, son de suma utilidad, ya que consumen un gran número de insectos y muchas malas hierbas. En una colectividad dedicada a la explotación de la agricultura, uno de los mejores medios de aumentar un poco anualmente los ingresos es iniciar la cría de pavos. Esta explotación dará comienzo a la entrada del año, empezando con unas cuantas aves de cría, bien seleccionadas, con el fin de disponer de una buena manada para ser vendida en el otoño. Lo más interesante en una explotación de esta naturaleza es que las aves de cría sean sanas y vigorosas, descartando las pavas nacidas a fines de la estación. Las mejores ponedoras son las pavas nacidas a principios de la estación y además son las que comienzan antes la postura. Lo mismo es aplicable a lo amachos que han de utilizarse en la procreación, los cuales son también más vigorosos cuando han nacido en las primeras semanas del nuevo año. Existe gran número de variedades de pavos. Muchos de ellos son excelentes; pero hemos de preferir la "Bronceada gigante", cuya raza es grande y fácil de criar. En la explotación, como industria secundaria dentro de la colectividad, una manada pequeña resulta más provechosa. Por lo general, con cuatro a ocho hembras y un macho, bien atendidos, se obtienen de 100 a 150 pavipollos para ser vendidos en el otoño. Para una manada pequeña son muy pocos los enseres que se precisen, pues los pavos, en un clima relativamente cálido, se crían mejor al aire libre. A tal fin, y siempre en el presente trabajo—nos referimos a los lugares cuyo clima es cálido—, hemos de aconsejar que los pavos no deben permanecer en edificios de cuatro paredes como lo hacen las gallinas. Casi lo único que se necesita son dos o tres casillas de madera de unos 4 x 4 pies de 2 1/4 a 3 pies de alto en el frente, de tejido de alambre. Estas casillas se pueden usar para las pavas que están criando los pavipollos, encerrándolas en ellas durante la noche como protección contra los animales dañinos; de lo contrario, podrían pasar la noche en el suelo, en un pequeño corral. El corral por donde acudan estas aves debe ocupar un terreno elevado para que el agua se escurra cuando llueve. Es verdaderamente asombroso lo bien que la pava protege a los pavipollos durante las lluvias y vientos fuertes. Nunca se le debe cortar a la pava las plumas de la cola o alas, pues necesita de todas para proteger a sus pequeños. Por regla general se echan 40 pavipollos a una pava para criarlos. Después de una ventolera fuerte o una lluvia intensa se debe vigilar a los pavipollos para cerciorarse de que no se encuentran demasiado mojados para poder caminar. En tales casos, la pava no siempre puede abrigo a todos bajo sus alas y entonces quizá haya que conducir a algunos al interior de la casa para calentarlos o secarlos. Por lo general esto no es necesario. Los pavipollos no deben estar encerrados mucho tiempo. Ello es un error. Se les debe soltar por la mañana temprano sin preocuparse de la lluvia o del viento, pues se corre más peligro de ser enfermados encerrados que dejados que en madre los cuide a cielo abierto. El sustento ha dotado a la madre de una capacidad singular para cuidar a sus hijos. No hay nada más perjudicial para un grupo de pavipollos que el tenerlos apilados en un local húmedo y frío, no pretiendo de protegerlos de la lluvia, que puede durar una o dos semanas. Se les debe dejar al aire libre tanto cuando llueve como cuando hace buen tiempo, con lo cual la mortandad es menor que si los tuviera encerrados con la excusa de que hay peligro de que se mojen. Los niños se les deja hacerlos donde las pavas quieran. Con ello ponen más que si se les asignaran lugares especiales para hacerlo. Los huevos se recolectan diariamente. En su incubación como las pavas son muy pesadas y algunas veces aplastan los huevos,

El fascio en berlina

Escuelas para niños. Manuel Siurot, aquel maestro que ejercía su magisterio en las columnas de la "buena prensa", continúa en la actualidad dando a luz sus pláticas en la penumbra del "A B C" sevillano. Manuel Siurot habla de la mujer. "La mujer debe aderezarse para ser más agradable al hombre." Así, compuesta y sin novio, la quiere don Manuel. De todo lo demás reniega con la intención de "que los bailes continúen—se había llegado a cosas increíbles." ¿A qué cosas, don Manuel? "Sonaba una música primitiva de salvajes y una muchacha casi desnuda era llevada en brazos de un hombre, no como en el vals antiguo, sino en el arrebatado voluptuoso de una danza inventada por algún maestro en la Universidad del pecado." Si asistió a esa Universidad, no lo confiesa el maestro Siurot. Parece que sí cuando añade: "Entre el hombre y la mujer no había ni el aire..." Y termina: "Era increíble que aquello lo vieran tranquilas y hasta gustosas las madres cristianas." "¿Adónde íbamos a parar por estos caminos?", se pregunta el maestrillo. En el diario faccioso "Hierro", que se publica en Bilbao, puede hallar la contestación. La España de Franco y de Siurot va a parar, sin remedio, a Berlín o a Roma. "En Berlín—dice "Hierro"—desde primero de enero empezará a funcionar una Escuela de Niños de organización nacional-socialista." O eso o los escándalos romanos. Hay un elijan. Diga el padre Siurot de qué lado quiere caer, en qué escuela quiere ser discípulo.

Labor de retaguardia BIBLIOTECAS

Hablamos ayer de la autoeducación. Es decir, que cada uno se procure una cultura. Sin cultura no hay labor constructiva posible. Y es muy difícil dar enseñanzas a todos. Mucho ha hecho la República en ese sentido. Se ha realizado una labor cultural formidable. En los frentes, mucho. Desde los periódicos murales hasta las bibliotecas y las clases, que no sólo eran de enseñanzas elementales, sino, incluso, de conocimientos superiores. En la retaguardia, en su nuestra, echamos de menos esta labor. Es muy poquito lo que se hace. Estamos esperando todavía, queridos camaradas del Socorro Rojo, que nos digáis que tenéis ya preparado el buzon para recibir los periódicos y revistas y alguna otra publicación que podemos enviar a los heridos. No hay una Hemeroteca como la que en Madrid funciona aun por bajo de los obuses y que ha merecido elogios de todos los extranjeros que la han visitado. No hay ni siquiera un servicio de bibliotecas que se pueda aprovechar. Esta labor de cultura es importantísima. Sobre todo en la retaguardia. Tenemos aquí infinidad de heridos que, claro, salvo los momentos de ir a curarse, nada tienen que hacer. Podían curarse algunos de su incultura. En los pueblos hay una labor formidable a hacer. Conferencias, representaciones de teatro como las que daba la benemérita "Barraca", cine, bibliotecas ambulantes... Mucha labor pendiente que no se realiza mientras nuestros camaradas luchan en el frente por un ideal, entre el que figura en primer lugar la Cultura.

DEL FRENTE TERUEL LIBERTADO

Posa a los titánicos esfuerzos que el enemigo realizó, el honorario Ejército del Pueblo, en una de sus maravillosas gestas de heroísmo, ha sabido libertar para siempre a la histórica capital turolense, que desgraciadamente tuvo que ser víctima y mártir de las atrocidades fascistas. Liberar a Teruel supone liberar a miles de hermanos que se hallaban oprimidos y torturados. Quien haya sido curioso en seguir el curso de las operaciones en lo que a Teruel se refiere, poco le habrá costado cerciorarse de que esta plaza no era tan fácil de conquistar, ya que puede asegurarse que, sin duda alguna, fué uno de los más sólidos fuertes que el enemigo poseía; por una parte la situación geográfica y por otra la moderna y buena fortificación que la amparaban, hacían de Teruel la ciudad inexpugnable. Sin embargo... aquellos inolvidables obreros y campesinos, sangre pura y firme del Pueblo, que el 18 de julio de 1938, con trozos de malos escopetas, supieron con su abnegado valor paralizar la invasión de los traidores, son los mismos que hoy, provistos de una excelente organización militar, una disciplina ejemplar, creada por ellos mismos, y con un mejoramiento de armas, arribaban al grito de "¡Viva la República!" la mejor plaza fuerte que el fascismo adueñaba. ¿Cómo? De forma guerrera, sí; pero razonada y humanizada; sin destruir, como ellos, los edificios alejados de objetivo militar, sin matar, sino, a la indefensa población, facilitando, como ellos por su valor, no supieron hacer, la evasión de mujeres, niños y seres ajenos a la guerra. Ellos... llamados por el salvadores de España, llevados por ira y afán de venganza que les faltaba, no pudiendo evitar nuestra torza, marchan vergonzosamente, tratando su cobardía, a buscar en la retaguardia, con "Junkers" plenos por extranjeros, el crimen y el deshonor con aquellas personas defensadas, que, como único delito metieron en la fechoría de escapar a salvo de las garras del fascismo turolense, que no pudo expresar a seres, porque el soldado republicano con su valor y heroísmo, supo por con ejemplar admiración la ayuda, y honrosa que la República le prestó. Que de esta victoria clara, honrosa y humana, se percata el "mundo" y en ella va remarcada la actitud del Ejército Republicano, que si del (ello sería más que imposible) evitar los amargos y dolorosos recuerdos de Málaga, Guernica, Bilbao donde los invasores arrojaron bombas y crueldades, ha sabido mantener vidas y hogares, sobrepuestos a sus hechos victoriosos la amabilidad, cordura y ayuda en mayoría de la inmortalidad. ¡Viva la República! ¡Viva el Ejército Republicano!

Unos telegramas interesantes del Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista

El Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, en dirigido los siguientes telegramas: VIVA EL EJERCITO DEL PUEBLO! "Ministro de Defensa Nacional: El Comité Provincial de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista de Murcia, saluda y felicita en usted al glorioso Ejército Popular Republicano que tan heroica y brillantemente reconquista día por día el suelo mancillado por las tropas extranjeras al servicio del fascismo nacional e internacional, reafirmando con sus magníficas victorias el honor, la libertad y la independencia de España." POR LA VICTORIA, HOY MAS QUE NUNCA, TRABAJEMOS TODOS JUNTO AL GOBIERNO "Presidente Consejo Ministros: Saludamos en usted reiterando nuestra más incondicional adhesión al Gobierno de la República, que con tanto acierto dirige la lucha heroica del pueblo contra el fascismo, hasta conseguir con su total y definitivo aplastamiento la nueva España que bajo el lema de paz, libertad, igualdad y justicia anhelamos todos los españoles." POR LA UNIDAD INQUEBRANTABLE DE LA U. G. T. "A la Comisión Ejecutiva Nacional de la Unión General de Trabajadores, Barcelona.—Queridos camaradas: Este Comité, en su última reunión, tomó, entre otros fructíferos acuerdos que fortalecen las relaciones de ambos Partidos, reafirmando la unidad de acción que ha de culminar en la creación del gran Partido Unico del Proletariado, el de dirigirse vosotros para expresaros nuestra congratulación al ver definitivamente solventado el pleito interno de nuestra gloriosa Central Sindical, restableciéndose la unidad firme tan vehementemente deseada por las amplias masas que en ella militamos y que ha de permitirnos una actuación más efectiva en beneficio de los intereses del proletariado, colaborando incondicionalmente en la construcción de la nueva victoria, en la guerra que el pueblo español tan heroica y brillantemente sostiene contra el fascismo invasor, haciéndonos este mismo patente nuestra felicitación

La alegría de Madrid (De uno de nuestros enviados en el frente (El Centro)

El ambiente de Madrid—de todo éste haz de lucha que es Madrid—se ha exaltado en los últimos días. Es natural que en todo Madrid no se oiga—gritara sobre las otras— más que esta palabra: Teruel. Porque es muy justo que nuestra ciudad—la primera en la resistencia que ha hecho posible esta victoria—ponga su nombre junto al de la capital reconquistada, libertada. Pero la alegría de Madrid—conviene insistir en ello—tiene características de lucha incondicional. Nuestra ciudad no se conforma con expresar de manera clamorosa su satisfacción, su júbilo inmenso por la toma de Teruel, que abre las perspectivas iniciales de esta victoria definitiva y total que nuestro pueblo ha de alcanzar sin duda. La alegría de Madrid es una alegría de esfuerzo y tesón que en nada se parece al optimismo confiado de quienes, a la vista de esta victoria, quisieran dar la guerra por terminada. La alegría de Madrid se expresa en las fábricas. Junto a todos los tornos, frente a todas las máquinas. Los trabajadores y trabajadoras se esfuerzan por redoblar la eficacia de los músculos, función en la guerra; por duplicar la producción, por resolver los problemas que en cada lugar de trabajo hay planteados. Entre las voces jubilosas que han levantado la reconquista de Teruel suena ésta muy alto: "Demos todas las facilidades para la incorporación amplia y rápida de la nueva al trabajo." Todos nuestros obreros comprenden en la adición de la mujer—en masa—al bajo de las fábricas de guerra y a la producción en general sólo ha de servir para aumentar nuestra victoria. Y comprenden tan sólo que no se trata de sustituciones en el seno que, después del triunfo, habrá para todos en la España nueva y feliz. Y entre todos los gritos de victoria más alto que ninguno el grito entrañable de la unidad. Por luchar unidos se produce la victoria de Madrid y fueron posibles las glorias del Jarama, Guadalajara, Brunel, Belchite, antecedentes directos de esta victoria de Teruel. Por luchar unidos, se gatare esfuerzo, sin rehuir conexión al para reforzar la unidad, ha de producir gran victoria final que merezcamos. Esta es—en síntesis—la gran alegría de Madrid. Una innmensa, honda y plena alegría que lleva el nombre de Teruel, alegría con solidez de lucha y madurez política. Madrid se siente orgulloso de todos pueblos de España y de todo el Ejército con sus banderas victoriosas en alto y "Si la guerra empuja otra vez a mis pueblos sabré vencer como en noviembre".

Que cunda el ejemplo Pro NUESTRA LUCHA.-Relación de donaciones Cieza

- Agrupación Socialista, 50 pesetas; Administrativa Casa del Pueblo, 100; Unión Fabril U. G. T., 150; Sociedad de Hiladores y rastilladores U. G. T., 150; Trabajadores de la Tierra "Germinal" U. G. T., 100; Edificación U. G. T., 100; Camareros U. G. T., 50; Empleados Municipales U. G. T., 50; Empleados de Oficina U. G. T., 50; Artes Blancas U. G. T., 50; Oficios Varios U. G. T., 25; Juventud Socialista Unificada, 25; Sindicato de Transportes U. G. T., 150; Repartidores de leche U. G. T., 25; Unión Conservera U. G. T., 50; F. E. T. E. - U. G. T., 50; Pedro Pino, 2; Claudio Fernández, 2; Pascual González, 5; José Antonio Rubio, 5; Miguel Lucas, 5; Juan Blasco, 5; Fernando Hortalero, 5; Fernando Valcárcel, 1; Pascual Pérez Gómez, 5; Pascual Salmerón, 2; Eugenio María, 2; Luis G. Templado, 5; Diego Rodríguez, 2; Francisco Salmerón, 1; Antonio Piñera, 1; Pascual Piñera Estrella, 2,50; Juan Carvera, 1; Pascual Egea, 1; Antonio Ros, 2; Antonio Galindo, 2; Manuel Cullas, 2; Juan Corvocho, 2; Andrés Ros Rosa, 3; Antonio Ortiz Ruiz, 2; Ramón Pareja, 2; José Pérez Gómez, 5; José Lucas Morcillo, 1; Francisco García García, 10; Pedro Pino, 1; Guillermo Smit, 3; Sociedad de Barberos y Peluqueros U. G. T., 15; Oscar García, 10; José Bermúdez Piñeta, 5; José Martínez Lucas, 2; Antonio Montiel, 5;

Inspección provincial Veterinaria de Murcia LAS RECOMENDACIONES DE PIENSOS

Se pone en conocimiento de los Consejos Municipales y entidades ganaderas locales que constituyen que las peticiones de inspección de piensos, que se presenten en un mes, que se presenten en la Dirección General de Ganadería, los dirijan, a partir de esta fecha, a la Inspección Provincial Veterinaria de Murcia, calle de la Proclamación, letra C.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL Número premiado ayer: 7